



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Faktory, které ovlivnily volbu oboru sociální a charitativní práce u studentů Teologické fakulty

Autor práce: Nicole Zvoníčková

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Datum: 2.5.2014

Autorka se ve své práci věnuje tématu, které je pro instituci, na které práci předkládá nanejvýš zajímavé. Pomoci společenskovědního výzkumu totiž autorka u svých spolužáků zjišťovala, proč a na základě čeho se rozhodli pro studium oboru Sociální a charitativní práce na TFJU. Ocenit je třeba množství zdrojů, které autorka při práci využila vedle výzkumu a stejně tak i skutečnost, že se opírala o starší kvalifikační práce obhájené na TFJU.

Formální stránka práce

Práce má logickou strukturu a jasně vymezený cíl. Velmi kladně je třeba hodnotit, že se autorka neomezuje jen na verifikaci svých hypotéz, ale provádí i shrnutí získaných poznatků a v kapitole Diskuse pak zjištěné poznatky sama interpretuje, a to i za využití témat zpracovaných v prvních dvou kapitolách své bakalářské práce.

Formulace hypotéz na s. 28 je provedena ve vazbě na cíl práce, což je naprosto správně. Práci by prospělo, pokud by zde autorka více zohlednila i své poznatky, které získala studiem literatury a vychází z nich v prvních dvou kapitolách.

Autorka v práci neužívá správné (oficiální) zkratky českých univerzit, ale zkratky vycházející z jejich internetových adres: místo JU je užito JCU, místo MU je užito MUNI, místo UK je užito CUNI.

Jazykové stránka práce a grafická úprava

Práce je napsána pečlivě, vyskytuje se v ní jen málo překlepů a gramatických chyb. Z hlediska úpravy se v práci vyskytuje několik slabších míst, např. tabulka č. 7 na s. 35 nebo grafy č. 1, 2, 3 a 10, které vzhledem ke své jednoduchosti postrádají smysl – údaje stačilo sdělit v tabulce, resp. v textu. Délka práce je takto uměle nastavována.

Obsahová stránka práce

Autorka ve své bakalářské práci dochází k zajímavým zjištěním, které mají pro fakultu velkou hodnotu. Zjistila tak např., že až 2/3 studentů oboru SCHP měli TFJU jako první volbu při podávání přihlášek na VŠ. Zajímavým zjištěním je také význam polohy VŠ, se kterou souvisí finanční náročnost studia – náklady na dojíždění a ubytování. Přitom ale primárním faktorem ovlivňujícím volbu studia SCHP na TFJU zůstává zájem o obor a možnost uplatnění po absolvování studia. Stejně tak je pro fakultu velmi zajímavé, že více než polovina dotázaných by si studium SCHP na TFJU zvolila znova. Za velmi důležité zjištění je pak třeba považovat, že



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

studenti SČHP chtějí téměř výlučně pracovat s jednotlivci nebo rodinou, zatímco práce se skupinou, streetwork nebo komunitní práce zajímá poměrně málo studentů oboru SČHP.

Kapitola č. 3 mohla být nazvána vhodněji. Místo názvu Praktická část mohl být užit např. název Výzkumné šetření.

Celkové hodnocení: **Práci doporučuji k obhajobě.**

Navrhovaná klasifikace: **Výborně.**


doc. Michal Opatrný, Dr. theol.